

GRAĐANSKO DRUŠTVO ZA BUDUĆNOST CIVIL SOCIETY FORWARD

e-newsletter

Br. 6 Jun 2014.

"Građansko društvo za budućnost" (CSF) je ambiciozan dvogodišnji program koji finansira Američka agencija za međunarodni razvoj (USAID), a sprovodi Institut za održive zajednice (ISC), čiji je da ostavi odabranu grupu organizacija građanskog društva osnaženu i osposobljenu da se direktno i uspešno upusti u partnerstva sa međunarodnim donatorima, poslovnim sektorom, državnim institucijama i ostalim ključnim akterima.

UDRUŽENJE IZVIĐAČA BAJINE BAŠTE ORGANIZOVALO AKCIJU ZA POMOĆ UGROŽENIMA U POPLAVAMA



Tokom maja meseca 2014, Bajinu Baštu su, kao i mnoge druge delove Srbije, zadesile katastrofalne poplave i odroni, nezabeleženi u poslednjih 100 godina.

Izviđači Bajine Bašte, partneri Trag Fondacije, činili su sve što su mogli kako bi ublažili posledice ove elementarne nepogode. Ovo udruženje uložilo je velike napore u cilju angažovanja drugih sličnih organizacija, kao i svih važnih aktera u ovoj lokalnoj zajednici. Vešti volonteri iz različitih izviđačkih grupa udružili su se sa profesionalnim spasilačkim ekipama kako bi izvukli ljude iz poplavljenih domova i smestili ih na sigurno.

Pored pružanja podrške u evakuisanju i zbrinjavanju ljudi, izviđači i volonteri iz mnogobrojnih udruženja organizovali su komunikacione centre u cilju bolje koordinacije volonterskih aktivnosti na teritoriji opštine. Neke od izviđačkih grupa postavljale su krevete i raspodeljivale pomoć u hrani i odeći, dok su neke bile angažovane na prikupljanju donacija za ugrožene.

U saradnji sa kancelarijom za mlade u Bajinoj Bašti i u partnerstvu sa lokalnim udruženjima Eco-Planeri, Radio klub, Crvena Stena i drugima, udruženje izviđača planira da oformi koaliciju organizacija civilnog društva u cilju započinjanja saradnje sa lokalnim institucijama na prevenciji, boljem koordinisanju i osmišljavanju efikasnijeg odgovora na ovakve prirodne nepogode. Koalicija će uputiti zahtev gradonačelniku da pozove predstavnike relevantnih lokalnih institucija, službi i organizacija da prisustvuju zasedanju lokalne skupštine i na taj način se informišu iz prve ruke, a po potrebi iznesu svoja mišljenja i predloge. Koalicija će takođe lobirati kod lokalnih donosioca odluka kako bi se deo sredsava iz lokalnog budžeta namenio organizacijama civilnog društva za organizovanje pružanja podrške u slučaju budućih prirodnih katastrofa.

SHARE DEFENSE: INTERNET SVE PAMTI



Na panel diskusiji [“Blog open - blog closed”](#), Đorđe Krivokapić iz [fondacije SHARE](#) predstavio je monitoring koji je uradio SHARE Defense i učestvovao u debati zajedno sa novinarima, blogerima, pravnicima, kao i Poverenikom za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti Rodoljubom Šabićem i Zaštitnikom građana Sašom Jankovićem. Tema diskusije je bila cenzura i autocenzura na Internetu i načini da se ovaj trend zaustavi.

Đorđe Krivokapić je istakao da je veoma značajno da država dosledno sprovodi principe iz Ustava, zakona i prakse međunarodnih institucija poput Evropskog suda za ljudska prava.

„U prethodnih šest meseci mogli smo da vidimo potpuno različito reagovanje nadležnih organa, što se pokazalo i u slučaju munjevitog reagovanja prilikom hapšenja u vezi sa poplavama.”

On je takođe govorio o ranijim slučajevima sa kojima SHARE Defense ima iskustva, a to su slučajevi napada na sajtove [CINS-a](#) i „Autonomije” povodom tekstova o privilegijama ćerke guvernerke Narodne banke Srbije, dodajući da je sajt [cins.rs](#) u februaru ponovo napadnut.

U skladu sa svojom misijom, SHARE Defense je takođe pomogao u sastavljanju Deklaracije o poštovanju i uživanju internet sloboda koja je predstavljena na kraju skupa.

AKTIVNOSTI U OKVIRU PROJEKTA DIVAC OMLADINSKI FONDOVI

U okviru projekta [Divac omladinski fondovi](#) trenutno se realizuju 54 inicijative mladih u pet opština: Prijepolje, Vladičin Han, Vlasotince, Vršac i Kanjiža. Mladi će realizovati različite inicijative, od sređivanja đачkog kluba u srednjoj školi do renoviranja košarkaških terena ili popularizacije astronomije.

Prosečna vrednost inicijativa zajedno sa doprinosima koji su mladi prikupili, a koji su četiri puta veći od prosečnih, je 105.000 dinara. U svakoj opštini kroz inicijative aktivno se uključilo prosečno oko 1.500 volontera što je 20% mladih u ovim opštinama.



IZLOŽBOM DO JAVNOG PROSTORA ZA MLADE U TRSTENIKU

U Likovnom salonu Narodnog univerziteta Trstenik 30. maja otvorena je izložba umetničkih fotografija 12 učenika i učenica srednjih škola iz ovog grada, pod nazivom "Mi, mladi".



Grupnom izložbom, organizatori Udruženje "Jerinin grad" iz Trstenika želeli su da javnosti i donosiocima odluka na ovaj način prikažu rad mladih, talentovanih ljudi koji stvaraju u Trsteniku bez adekvatnog prostora.

Izložba je deo projekta koji za cilj ima da Opština Trstenik donese Odluku o dodeli prostorija za mlade, mreži lokalnih omladinskih organizacija na period od pet godina, u skladu sa Lokalnim akcionim planom za mlade opštine Trstenik.

Projekat zagovaranja "Reakcija" podržava [Trag fondacija](#) u okviru programa Javno zastupanje u lokalnim zajednicama, koji se realizuje u partnerstvu sa Institutom za održive zajednice (ISC), a uz finansijsku podršku [Američke agencije za međunarodni razvoj \(USAID\)](#).

IZLOŽBA SLIKA KORISNIKA PSIHIJATRIJSKIH USLUGA

Grupnom izložbom slika korisnika psihijatrijskih usluga obeležena je završnica projekta „Svaka duša je važna“ Centra za edukaciju, istraživanje i razvoj iz Beograda, održanom 9. maja u [UK Parobrod](#).

U okviru projekta, koji je za cilj imao da doprinese integraciji korisnika i korisnica psihijatrijskih usluga u život zajednice, organizovane su art terapijske radionice za korisnike stacionarnog odeljenja Klinike za psihijatrijske bolesti „Laza Lazarević“ u Padinskoj Skeli i korisnike Udruženja Duša. Organizovan je i niz poseta ustanovama kulture i škola za javni nastup u okviru koje su unapredili veštine zastupanja svojih prava u medijima. Značajan doprinos vidljivosti kampanje „Svaka duša je važna“ i razbijanju predrasuda o korisnicima i korisnicama psihijatrijskih usluga dale su brojne javne ličnosti a među njima i dramska spisateljica Biljana Srbljanović, glumci



Zoran Kesic, Goran Kicic i Viktor Savic, kao glumica Aleksandra Jankovic.

Izloženi umetnički radovi su nastali kao produkt art terapijskih radionica i prezentacija iskustava sa projekta.

Projekat je realizovan uz podršku [Trag fondacije](#) u okviru programa Aktivne zajednice.

PEĆINA „BANJA“ SADA DOSTUPNA ZA POSETIOCE

Članovi kladovskog udruženja „Divljina“ završili su radove na izgradnji pristupne staze do pećine „Banja“ koja je smeštena u kanjonu rečice Valja Mare. Uređenje staze podržali su [Zaječarska inicijativa](#) i fondacija „[Iskorak](#)“ kroz program malih donacija „Transformator“ u partnerstvu sa Institutom za održive zajednice i uz finansijsku podršku [Američke agencije za međunarodni razvoj](#).

Pećina se nalazi na 260 metara nadmorske visine, a prohodna je blizu 400 metara. Otkrivena je 1977. godine, a postala je dostupna zahvaljujući realizaciji projekta u kome su učestvovali članovi udruženja „Divljina“, speleolozi, planinari i brojni čuvari prirode iz ovog kraja.



Članovi udruženja „Divljina“ su 7. juna održali završnu akciju u sklopu projekta „Pećina Banja“. To je podrazumevalo obilazak svih radova, a na akciji je bilo preko 80 učesnika, uz članove planinarskih društava i predstavnika lokalne samouprave.



Projektom „Pećina Banja“ članovi ovog udruženja učinili su pećinu „Banja“ dostupnom svim rekreativcima i zaljubljenicima u speleogiju. Za četiri meseca oni su u potpunosti učinili pohodnim poljski put do pećine, i do nje napravili pešačke staze dužine 2 km. Postavili su stolove, klupe, a takođe su postavljeni putokazi dužinom cele staze, kao i info table, koje omogućavaju da se posetioци upoznaju kako sa istorijom Kladova i Petrovog sela, tako i sa florom i faunom ovog dela Srbije.

Izdavanje ovog biltena omogućila je Američka agencija za međunarodni razvoj (USAID) kroz program „Građansko društvo za budućnost“ koji sprovodi Institut za održive zajednice (ISC). Stavovi izneti u ovom biltenu predstavljaju stavove autora i nužno ne izražavaju stavove ISC-a, USAID-a ili Vlade SAD-a.

INSTITUT ZA ODRŽIVE ZAJEDNICE

Terazije 27/V, Beograd

www.iscserbia.org



GRAĐANSKO DRUŠTVO ZA BUDUĆNOST